
 

 

 
 
 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η ΕΚΚ συμμετέχει στην εκστρατεία του IOSCO για την αντιμετώπιση 

περιπτώσεων απάτης επενδύσεων μέσω συναισθηματικής 
εκμετάλλευσης   

 

Λευκωσία, 13 Φεβρουαρίου 2026 - Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) 
συμμετέχει στην παγκόσμια εκστρατεία ενημέρωσης του οργανισμού IOSCO, η οποία 
υλοποιείται με αφορμή την Ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου και επικεντρώνεται στην 
αντιμετώπιση περιπτώσεων απάτης επενδύσεων μέσω συναισθηματικής 
εκμετάλλευσης.  

Η πρωτοβουλία στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με αυτές τις ολοένα 
και πιο εξελιγμένες μορφές απάτης, καθώς και με τις σοβαρές επιπτώσεις που  
ενδέχεται να έχουν στο οικονομικό μέλλον τους. 

Οι απάτες αυτές, γνωστές και ως romance scams, crypto investment scams, financial 
grooming ή «pig butchering», βασίζονται σε μια μεθοδική και μακροχρόνια στρατηγική 
εξαπάτησης («long con»). 

Οι επιτήδειοι συνήθως προσεγγίζουν τα θύματα μέσω: 

• Μηνυμάτων από άγνωστο αριθμό 
• Εφαρμογών γνωριμιών 
• Πλατφορμών κοινωνικής δικτύωσης 

 
Με την πάροδο του χρόνου, καλλιεργούν σχέση εμπιστοσύνης, δημιουργώντας την 
εντύπωση μιας γνήσιας φιλικής ή ρομαντικής σχέσης ή προσφέροντας υποτιθέμενη 
καθοδήγηση για την επίτευξη οικονομικών στόχων. 

Αφού εδραιωθεί η εμπιστοσύνη, οι δράστες παρουσιάζουν δήθεν προσοδοφόρες 
επενδυτικές ευκαιρίες. Τα θύματα κατευθύνονται σε επαγγελματικά σχεδιασμένες, πλην 
όμως παραπλανητικές ιστοσελίδες ή εφαρμογές που προσομοιώνουν νόμιμες 
επενδυτικές πλατφόρμες. 



 

Όταν επενδυθούν σημαντικά χρηματικά ποσά, συχνά οι αποταμιεύσεις μιας ζωής, οι 
δράστες εξαφανίζονται μαζί με τα χρήματα. 

 

Η παγκόσμια διάσταση του φαινομένου 

Σύμφωνα με τον οργανισμό IOSCO, οι απάτες αυτού του είδους εκτιμάται ότι έχουν 
προκαλέσει ζημιές δεκάδων δισεκατομμυρίων δολαρίων παγκοσμίως, αποτελώντας μία 
από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες μορφές χρηματοοικονομικής απάτης διεθνώς. 

 

Η δέσμευση της ΕΚΚ 

Η ΕΚΚ παραμένει προσηλωμένη στην ενίσχυση της προστασίας των επενδυτών και της 
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης του κοινού. Μέσω της εκστρατείας αυτής επιδιώκει 
να: 

• Ενισχύσει την αναγνώριση των προειδοποιητικών ενδείξεων απατών 
επενδύσεων μέσω αισθηματικής προσέγγισης 

• Ενθαρρύνει το επενδυτικό κοινό να επιδεικνύει ιδιαίτερη προσοχή σε μη 
ζητηθείσες επενδυτικές προτάσεις 

• Ενδυναμώσει τους πολίτες με τις απαραίτητες γνώσεις για την προστασία των 
ιδίων και των οικείων τους 

 

Με αφορμή την Ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου, η ΕΚΚ καλεί το κοινό να παραμείνει σε 
εγρήγορση, να αναγνωρίσει τα προειδοποιητικά σημάδια αυτών των περιπτώσεων 
απάτης και να μοιραστεί την πληροφόρηση, συμβάλλοντας στην πρόληψη και την 
προστασία άλλων πολιτών. 

Προστατεύστε την καρδιά σας και τα χρήματά σας. 

 

Περισσότερες πληροφορίες: https://shorturl.at/Ybpfh 

  
-ΤΕΛΟΣ- 

 
Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου 

Για περισσότερες πληροφορίες σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και συνεντεύξεις, 
μπορείτε να επικοινωνήστε με την Ελένη Νικολάου στο  
media.communications@cysec.gov.cy 
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